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Die Ergebnisse



  

Teilnehmer der Umfrage

Jugendliche

Junge und junggebliebene Erwachsene

Junge Familien

Erwachsene in den besten Jahren

Senioren

Alte GoodNews-Hasen

GoodNews-Symphatisanten

GoodNews-Newcomer

GoodNews-Außenstehende

Engstinger

Auswärtige

Christlich Sozialisierte

An der christlichen Botschaft Interessierte
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• Insgesamt 24 
Fragebögen

• Teilnahmequote, 
zum Beispiel 
Leitungsteam: 50%

• 17 Mitarbeiter

• Nur GoodNews-
Insider



  

Mittelwert ALLE

Mittelwert 
nur 
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Mittelwert 
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Mittelwert 
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Erwachsene

6,8 7,4 5,6 6,4 7,1
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2,5 2,3 2,9 3,8 1,8

7,0 7,3 6,1 7,3 6,8

5,3 5,5 4,9 3,6 6,2

4,2 4,4 3,7 4,5 4,0

4,2 4,4 3,7 4,5 4,0

3,9 3,8 4,1 3,3 4,2

3,0 2,8 3,3 2,8 3,1

Welche Bedeutung hat GoodNews für Dich persönlich? 
Wenn du den Aussagen voll und ganz zustimmst, bewerte sie 
mit 8. Wenn die Aussagen überhaupt nicht zutreffen, bewerte 
mit 1.

GoodNews-Gottesdienste besuche ich immer, wenn nichts 
wirklich Unvermeidliches dazwischen kommt.

GoodNews ist wichtig in meinem Leben mit Jesus. Ich werde 
im Glauben gestärkt und kann darin wachsen.

GoodNews ist für mich nur dann gut, wenn ich ganz bestimmte 
Leute dort treffen kann.

Ich treffe Menschen, mit denen ich gerne zusammen bin.

Ich sehe meine geistliche Heimat im GoodNews und in 
anderen landeskirchlichen Veranstaltungen

Ich sehe meine geistliche Heimat im GoodNews und in 
anderen Gemeinden

GoodNews ist der einzige Gottesdienst, den ich regelmäßig 
besuche.

GoodNews sollte öfter als 12-13 mal im Jahr sein.

Ich lade regelmäßig und gezielt Leute (z.B. aus meinem 
Umfeld) zu den GoodNews-Gottesdiensten ein.



  

Der nächste Fragenblock betrifft einzelne Aspekte der 
GoodNews-Gottesdienste. Wieder gilt: wenn du den 
Aussagen voll und ganz zustimmst, bewerte sie mit 8. Wenn 
die Aussagen überhaupt nicht zutreffen, bewerte mit 1.

Eine gute Predigt ist wichtig.

Die Lobpreiszeit ist mir wichtig.

Eine lockere, ungezwungene Atmosphäre ist wichtig.

Die Liedauswahl gefällt mir.

Die Gottesdienstdauer finde ich angemessen.

Die Moderation wird meist von den gleichen Leuten gemacht 
und könnte frischen Wind und junge Kräfte gut gebrauchen.

Die Auswahl der Themen finde ich meistens gut und ich kann 
oft etwas für mich persönlich mitnehmen.

Ich komme zu GoodNews nur dann, wenn mich das Thema 
oder der Referent interessieren.
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Die Mischung aus Theologen und Laienpredigern bei 
GoodNews finde ich genau richtig.

Es wäre besser, wenn nur theologisch ausgebildete Leute bei 
GoodNews predigen würden.

Ich fände es gut, wenn möglichst oft Themenreihen behandelt 
werden würden, um vertieftere Kenntnisse zu bekommen.

Abwechslung ist wichtig. Jeder Referent bringt seine eigenen 
Themen mit und das ist gut so.

Eine CD (Kassette oder sonstiger Tonträger) vom Gottesdienst 
wäre mir wichtig.

Das Bistro nach dem GoodNews-Gottesdienst ist ein 
unverzichtbarer Teil der Veranstaltung.

Ich finde die Dekoration des Altars, der Bistro-Tische, usw. 
sehr ansprechend.

Ich sitze gerne auf den Papphockern.
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• 70% der Mitarbeiter sind top-
zufrieden, 17% sind halbwegs 
zufrieden, 12% nicht zufrieden 
mit ihrem Job

• 12% würden sobald wie 
möglich weniger machen

• Nur wenige Mitarbeiter 
möchten ihr Einsatzgebiet 
ändern

• keine neuen Mitarbeiter aus der 
Umfrage

Mitarbeit bei GoodNews



  

Kinderprogramm

• Kinderprogramm ist sehr wichtig

• Uneinigkeit, ob Kinder auch ohne 
Eltern nur zum Kinderprogramm 
eingeladen werden sollen

• Beim Kinderprogramm sollte nicht 
gespart werden

• Uneinigkeit, ob mit Extra-Angeboten 
für Konfirmanden noch mehr Leute 
erreicht werden können



  

Referentenwünsche
• Pater Gerd (6)
• Marita Sommer (2)
• Jürgen Zeeh (2)
• David Kadel (2)
• Jugendreferenten vom EJW (2)
• Johannes Kadel
• Reinhard Knödler
• Referenten für Jugendliche
• Dekan Scheiberg
• Viele jüngere Referenten



  

Themenwünsche
• Themen sind eigentlich immer gut, aber sie halten nicht das, was sie versprechen
• Geistesgaben
• Was ansprechendes für die Jugend
• Christliche Werte – Umsetzung im Alltag
• Kindererziehung



  

Wünsche und sonstige 
Kommentare

• Ich arbeite weiter mit, aber nur in gleichem Umfang, wenn nicht öfters als 12-13 mal 
pro Jahr

• Die „Jungen“ sollten mehr ins Boot geholt werden
• Umstellung in der Band (Lieder, Instrumente, Schlagzeug, E-Gitarre)
• Moderation kürzer (ganz andere Fragen)
• Mehr Gemeinschaft
• Kürzere Predigten, eher Impulsandachten
• Bessere Kreativteile
• Mehr Jugend im Leitungsteam
• Ruhlenberglauf IN ENGSTINGEN super (Frage der Redaktion: In Kohlstetten nicht?)

• Open Air cool
• Mehr besondere Veranstaltungen und coole Aktionen
• Kürzere Predigten und Predigervorstellung (andere Fragen und erst nach Start ins 

Kinderprogramm)
• Mehr Veranstaltungen wie Open Air auf dem Schulhof



  

Wünsche und sonstige 
Kommentare

• So weitermachen wie bisher
• Probe vom Lobpreisteam später oder Aufbau Technik etwas früher
• Den Gottesdienst jugendlicher gestalten
• Konfirmanden sollen Extra-Unterricht bekommen
• Themen sollten zur Altersstufe passen, damit die Kinder das Wort Gottes verstehen
• Das Programm bevor die Kinder ins Kinderprogramm gehen peppiger gestalten
• Mehr „Feuer“ (Heiliger Geist) soll spürbar sein
• Mehr Außenstehende erreichen und sie im Glauben begleiten
• Hauszellen beginnen und in der GoodNews-freien Zeit verbindlich Leben teilen
• Persönliches Gebet anbieten/segnen
• Aufnehmen von ??unlesbar?? eine extra Gruppe
• Mehr junge Mitarbeiter
• Konzentration auf das Wesentliche
• Geistliches Wachstum in der Gemeinschaft
• Laufveranstaltungen überdenken, vielleicht eher Hobbytriathlon mit Aktion im 

Honauer Freibad



  

Wünsche und sonstige 
Kommentare

• Es war ursprünglich kommuniziert, dass wenn genügend Mitarbeiter vorhanden sind, die 
Frequenz erhöht wird. Es sind aber nicht genügend vorhanden und trotzdem fährt man 
eine hohe Frequenz.

• Kompetente Mitarbeiter für die Technik
• Weniger Stühle beim Gottesdienst aufstellen
• „neue Elemente“ immer praktizieren in der Hoffnung, dass sie irgendwann angenommen 

werden (segnen, persönliche Gebetszellen für alle wie z.B. im Allianz-Gebets-
GoodNews)

• Heilungsgebet?
• Zeugnis
• Weiter so 
• Wieder mehr jugendliche Teilnehmer
• Feste Verankerung in der Gottesdienstlandschaft der Kirchengemeinde, Teil des 

Dienstauftrags des Pfarrers
• Neue Leute bzw. mehr Interessierte
• Gottesdienst festen zeitlichen Rahmen geben (wegen der Kinder)
• Kürzeres Vorprogramm
• Mehr Predigt
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